

(Россия, 113054, Москва
Стремянный пер., 36, корп. 3,
офис 603, кафедра мировой экономики,
Тел.: 8(495)958-50-15
E-mail: Khasbulatov.RI@rea.ru
9585015@mail.ru)

Отзыв на автореферат

диссертации У.С. Зиядуллаева «Обеспечение национальной экономической безопасности при привлечении средств внешнего заимствования», выполненной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством» (Экономическая безопасность), 08.00.14 - «Мировая экономика»

В автореферате диссертации У.С. Зиядуллаева «Обеспечение национальной экономической безопасности при привлечении средств внешнего заимствования» исследуется целый ряд серьезных вопросов, связанных с построением механизмов защиты национальных интересов при привлечении средств внешнего заимствования в условиях ограниченности внутренних источников с помощью использования современных финансовых инструментов. В настоящее время, когда финансовые санкции, отрезавшие российские банки и крупные предприятия от западных финансовых рынков или как минимум серьезно ограничившие их возможность занимать создали существенные проблемы, представляется чрезвычайно актуальным изучение возможных последствий привлечения зарубежных средств и усиления рисков для экономической безопасности страны. Судя по автореферату, диссертация У.С. Зиядуллаева в значительной степени восполняет этот пробел.

Работа во многом является новаторской. Прежде всего, это относится к вопросам привлечения и эффективного использования средств международных финансовых организаций (МФО), в обеспечении стабильного роста экономики Узбекистана; они впервые рассмотрены автором с учетом цикличности и неустойчивости мировой финансовой системы при одновременно происходящих в ней процессов трансформации. Особенno интересен подход У.С. Зиядуллаева к разработке механизмов защиты национальных интересов Узбекистана при привлечении средств внешнего заимствования, тем более что они недостаточно проработаны в российской практике. На опыте Республики Узбекистан автором сгруппированы методы обеспечения экономической безопасности страны по уровням управления (государственный и региональный) с дифференциацией по группам: информационно-аналитические, меры регулятивного и прямого воздействия - призванные стимулировать приток внешнего финансирования,

а также обеспечить минимизацию различных рисков, указанные в таблице 2 автореферата.

В качестве замечания хотелось бы указать, что разработанная автором методика оценки целесообразности внешнего финансирования для разных уровней пороговых значений показателей национальной экономической безопасности, которая позволяет проводить оценку рисков привлечения внешних финансовых ресурсов с позиций экономической безопасности при различных условиях функционирования национальной экономики, недостаточно подробно освещена в автореферате.

В целом, диссертация У.С. Зиядуллаева, судя по автореферату, является оригинальным и глубоким исследованием, вносит определенный вклад в разработку актуальных теоретических и практических проблем, содержит обоснованные механизмы защиты национальных интересов, повышающих уровень экономической безопасности страны и комплекс системных мер целевого и эффективного использования средств внешнего заимствования в условиях ограниченности внутренних источников. У.С. Зиядуллаев заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальностям: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Экономическая безопасность), 08.00.14 – «Мировая экономика».

д.э.н., профессор
кафедры «Мировая экономика»
ФГБОУ ВО РЭУ им. Г.В. Плеханова

Шафиев Р.М.

